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На 10 юни в Големия салон на БАН беше представена книгата „Професор д-р Елисавета 
Карамихайлова – първият български ядрен физик” от авторите Пенка Лазарова и проф. дфн 
Никола Балабанов. Събитието беше организирано от Съюза на физиците в България (СФБ) и  
Сдружение Български атомен форум със съдействието на Института за ядрени изследвания и 
ядрена енергетика, БАН, Физическия факултет на СУ „Св. Кл. Охридски” и Съюза на учените 
в България.
Проф. д-р Елисавета Карамихайлова е първата жена, хабилитирано лице в СУ “Св. Кл. 
Охридски”; първият професор по радиоактивност и ядрена спектроскопия и първата жена 
– професор по физика в България; основател и пръв ръководител на Катедрата по атомна 
физика и на Лабораторията по радиоактивност във Физическия институт на БАН. Освен една 
жена учен, която и във Виена, и в Кеймбридж, остава българка по душа и по паспорт; която 
показа и в родината си, че науката не принадлежи само на мъжкия свят и която наред с акад. 
Г. Наджаков и други именити българи пренася европейските научни традиции и европейския 
дух в българската наука и в Софийския университет.

На 27 юни излезе от печат книгата „България – средище на 
толерантността“, издание на Академичното издателство 
„Проф. Марин Дринов“, БАН.
Книгата съдържа текстовете на двете Декларации за 
толерантност, подписани между БАН и Националния 
съвет на религиозните общности, съответно от акад. 
Стефан Воденичаров и д-р Рупен Крикорян, както 
и материалите от проведената в БАН Кръгла маса 
„България – средище на толерантността“ . Участие в 
нея взеха видни български религиозни дейци, учени, 
общественици и представители на отделните етнически 
и религиозни общности. В книгата са поместени и 
документи, съхранявани в Научния архив на БАН, 
засвидетелстващи отношение на толерантност към 
личности от отделните етнически и религиозни 
общности, от страна на българската държава, както и 
приносът на тези личности за развитието на науката, 
културата и образованието в България.

През м. юли 2013 г. ЦБ на БАН инсталира он-лайн версията на 
автоматизираната система BASLIB в библиотеките на двата най-
големи български манастира – Славянобългарския Манастир „Свети 
Великомъченик Георги – Зограф” в Света Гора (Атон) и Рилския 
манастир „Свети Иван Рилски”. Дългогодишната подготовка и 
личните контакти на директора на ЦБ Динчо Кръстев помогнаха за 
адаптиране на системата според изискванията на манастирските 
библиотеки.

На 17 юли на тържествено честване в Българската академия на науките акад. Светлин Русев 
получи почетния знак “Марин Дринов” с лента, по повод 80-годишния му юбилей. Най-високото 
отличие на БАН беше връчено от Председателя на БАН акад. Стефан Воденичаров, който каза в 
приветственото си слово: “Акад. Русев, Вие сте едно от най-интересните и значителни явления в 
духовния живот на нашето време – като личност и творец. Изминатият от Вас път е интересен не 
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Излезе най-новият девети брой на двуезичното Списание 
„Дипломация”, което Дипломатическият институт издава 
два пъти годишно от 2008 г. до сега. 
Списанието съдържа публикации на български и 
чуждестранни експерти на актуални международни теми 
и допринася за поддържането на стабилен аналитичен 
капацитет в сферата на външната политика и дипломацията. 
Разпространява се сред широк читателски кръг – служители 
на МВнР в България и в чужбина, дипломатическия 
корпус в България, български и чуждестранни институти 
и научноизследователски центрове, неправителствени 
организации, висши учебни заведения и др.
През октомври 2013 г., по повод 10-годишнината на 
Дипломатическия институт и 5-годишнината на Списание 
„Дипломация”, Институтът ще издаде специален десети 
брой, посветен на Балканите, и ще стартира електронната 
версия на списанието, даваща възможност за обмен на 
мнения и експертизи
http://collections.cl.bas.bg/BulletinExt/Broj_09.pdf

само като образец за развитието и израстването на един от най-големите ни живописци, но и като 
феномен, показателен за голяма част от българските интелектуалци.”
Поздравления бяха поднесени от името на Президента на Република България, Ректора на 
Националната художествена академия, от ръководството на Международната фондация “Св.
Св. Кирил и Методий”, чийто вицепрезидент и основател е акад. Светлин Русев, от Института 
за изследване на изкуствата към БАН, от Министерството на отбраната, Ректора на Софийския 
университет “Св. Климент Охридски” и др.
Доклад озаглавен „Бъди буден!” за творческия път на Светлин Русев изнесе чл.-кор. Аксиния 
Джурова: „В Послеслова към книгата за Светлин Русев, художникът пише: Нито аз, нито работите 
ми са приемани еднозначно (май 2009).
Това може да го изрече човек, който е наясно със себе си. Именно затова ще си позволя да избегна 
панегиричния тон, който поради професионалната си ориентация, сигурно бих използвала 

пълноценно при честването на 80-годишнината на наш 
колега. Но защото този колега е Светлин Русев, събрал за 
себе си и срещу себе си двете крайности – на одобрение 
и отрицание, се надявам да приемете начина, по който ще 
го представя сега пред вас.
При Светлин Русев обществената личност и художникът 
са органично вплетени още от най-ранните му години, 
или ако трябва да съм по-точна – от началото на 70-те. 
Изключителната целеустременост още при първото 
му появяване в изложбите (1961) доведе до бързото 
открояване сред неговите колеги и на не по-малко 
успешното му забелязване от точните хора. Още на старта 
той предизвика искрената радост на приятелите и завистта 
на нескритите опоненти. Днес, в годините на мъдростта, 
от която и позиция обаче да се опитаме да го обхванем, 
никой не може да отрече, че новият прочит на българското 
изкуство не би могъл да се направи без неговото 
творчество, нито да се елиминират изключителните му 
организационни способности, моделирали художествения 
живот в страната между 70-те и 90-те години на ХХ век, 
а защо не и до днес.”
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На 6 и 7 юни се проведе ХХІІІ Национална годишна конференция на ББИА на тема 
„Ефективността на библиотеките и подготовката на библиотечните кадри – залог за тяхното 
бъдеще“. 

На 14 юни в обучителната зала на ББИА се състоя еднодневен семинар на тема „Четене от самото 
начало: Библиотеките и ранното детско развитие“, организиран от Гьоте институт и  ББИА за 
целевите библиотеки по проект „Вълшебната стая“. 

Министърът на културата д-р Петър Стоянович прие поканата на Българската библиотечно-
информационна асоциация да бъде „Посланик на библиотеките“. 

Комисията на ББИА излъчи трима колеги, които да бъдат подкрепени за участие в Европейската 
конференция по информационна грамотност, Истанбул, 21-25 октомври 2013 г. 

Продължава записването за курсове в Центъра за продължаващо образование на библиотекари 
през м. юли 2013 г. Те могат да се видят в Календарния график на курсовете. 

За да се абонирате за списание „ББИА онлайн“ за второто полугодие на 2013 г. (21 лв.) е 
необходимо да попълните талона за абонамент от сайта и да го изпратите (с копие от платежния 
документ) на: mborisova@lib.bg, или на адрес: София 1606, бул. "Ген. Тотлебен" 28, ет. 4. 

Превод на български език на Функционални изисквания към библиографските записи: 
Концептуален модел, 2009. Одобрен от Постоянната комисия на Секцията по каталогизация на 
ИФЛА, септември 1997 г. С допълнения и корекции към февруари 2009 г. 

Ръководителят на катедра „Библиотечен мениджмънт” доц. д-р Таня Тодорова при Университета 
по библиотекознание и информационни технологии отправя покана за участие в анонимна 
анкета на тема „Авторскоправна компетентност”, която цели проучване на осведомеността, 
опита и отношението на специалистите от библиотечните, архивните и музейните институции 
и други в сферата на културата, по отношение на авторскоправните аспекти в тяхната дейност 
и приложението на авторскоправната политика на институционално ниво.
Анкетното проучване се провежда едновременно в България, Хърватска, Турция и Франция. 
Изводите и съпоставките ще допринесат за актуализации на учебните планове и учебното 
съдържание по разглежданата проблематика за нуждите на академичното образование и на 
програмите за продължаващо обучение на професионалистите от практиката.
За да попълните онлайн базираното проучване влезте на адрес:
http://survey.docinfos.fr/index.php/378751/lang-bg
За всички възникнали въпроси при попълването на въпросника се обръщайте на адрес: 
t.todorova@unibit.bg

Том 22 на Списание на Националния център за дигитализация, Белград излезе от печат и може да 
се види на адрес: http://elib.mi.sanu.ac.rs/pages/browse_issue.php?db=ncd&rbr=22&start=0

Трудов Монитор е двумесечно дайджест списание, което изследва широк кръг теми във всички 
области на труда и може да се види на адрес: http://trudovmonitor.com/
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Регионална библиотека „Михалаки Георгиев“ – Видин стана носител на Националната награда 
„Хр. Г. Данов“ 2013 в категория „Библиотеки и библиотечно дело“. 

Излезе брой 3 за 2013 г. на списание ББИА онлайн. Съдържанието и части от някои статии ще 
намерите на сайта: http://www.lib.bg/publish/Списание/Нов-брой. Очакваме вашите предложения 
за статии за следващия брой на имейл adimitrova@lib.bg до 20 юли 2013 г. Основните теми на 
броя ще бъдат: Младежите и библиотеките за младите хора; Библиотеките и младите хора; Как 
библиотеките да спечелят младите хора?; Библиотеки за младите.

На 3 юли в Софийския университет „Св. Климент Охридски“ се отбеляза юбилея на гл. ас. 
Мария Капитанова и бяха представени Сборник с научни трудове на членовете на Катедрата 
„Библиотечно-информационни науки и културна политика” на английски език и монографията 
на проф. д. изк. Симеон Недков „История на художествените музеи“. Това честване стана в рамките 
на отбелязването на три годишнини: 90 години от началото на библиотековедските лекции в 
Университета, 60 години от създаването на катедра „Библиотекознание и библиография“ и 20 
години от възстановяването на специалност „Библиотечно-информационни науки“ в Софийския 
университет.

ББИА обявява конкурс за набавяне на англоезична литература по програма на Фондация 
„Америка за България” за библиотеки при езикови гимназии, библиотеки при СОУ с разширено 
изучаване на английски език и регионални библиотеки.  
Срок за кандидатстване: 30 юли 2013 г. 

Продължава записването за курсове в Центъра за продължаващо образование на библиотекари 
през м. август 2013 г. Вижте кои курсове се предлагат в Календарния график на курсовете. 

Катедра „Библиотекознание, научна информация и културна политика” на Философски факултет 
на СУ „Св. Климент Охридски” предлага предварителна информация за Магистърска програма 
„Библиотечно-информационни науки и културна политика” – прием за учебната 2013/2014  
г. за студенти магистри, завършили бакалавърската степен на специалност „Библиотечно-
информационни науки”, както и бакалаври и магистри, завършили други специалности.


